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2  |  Uvolněné úlohy PISA ze čtenářské gramotnosti

Pro získání bodového ohodnocení za úplnou odpověď musí mít žák všechny tři odpovědi správně. Správné odpovědi 
jsou: Příčina (Jared Diamond) – Lidé káceli stromy, aby získali půdu pro zemědělství a jiné účely. Příčina (Carl 
Lipo a Terry Hunt) – Polynéské krysy sežraly semena stromů, proto nemohly vyrůst nové stromy. Důsledek 
(společný) – Z Velikonočního ostrova zmizely velké stromy.

TABULKA  2.10  |  Specifika otázky číslo 6, úloha Velikonoční ostrov

Čtenářský proces Propojování a vyvozování závěrů z více zdrojů
Formát otázky Komplexní výběr odpovědi – vyhodnocováno počítačem
Obtížnost Úroveň 5 – velmi vysoká

V poslední otázce žák propojuje informace z různých textů a rozhoduje se, kterou teorii podpoří. Žák proto musí rozu-
mět nejen teoriím a rozporu mezi nimi, ale v odpovědi má navíc uvést také konkrétní důkaz z textu.

OBRÁZEK  2.8  |  Úloha Velikonoční ostrov, otázka číslo 7

K tomu, aby žák získal bodové ohodnocení za úplnou odpověď, může podpořit kteroukoli z obou teorií, nebo dokonce 
nemusí vybrat žádnou z nich, pokud podá vysvětlení založené na nutnosti provést další výzkum. Jedná se o otevřenou 
otázku s  tvorbou odpovědi, kterou vyhodnocují hodnotitelé na základě podrobných pokynů k vyhodnocování (viz 
hodnocení otázky).

TABULKA  2.11  |  Specifika otázky číslo 7, úloha Velikonoční ostrov

Čtenářský proces Odhalení a zpracování rozporu
Formát otázky Otevřená s tvorbou odpovědi – vyhodnocováno hodnotitelem
Obtížnost Úroveň 4 - vysoká




